

靠“手冲咖啡”成为“流量网红”

“咖啡阿姨”：天下没有不散的筵席



韩素珍“手冲咖啡”。

“咖啡阿姨”韩素珍到现在都不知道，自己到底为什么会火。三条雀巢、一把剪刀、几个老式热水瓶，就是这样的“手冲”咖啡，把这位74岁的普通南京老太太，“捧”成了“流量网红”，全国各地年轻人蜂拥而至，甚至明星都上门打卡买咖啡。

端午节前夕，有网友发视频称老人的咖啡店“凉了”，节后记者前去探访发现，生意虽然不如之前火爆，但绝不至于“凉了”，仍有不少顾客前来光顾。“天下无不散的筵席，怎么可能永远那么多人排队……”韩素珍说，不管人多人少，都正常做生意，还是一颗平常心。



店铺门外排队的顾客。



的，“我一把年纪了，一个金手镯还买不起吗？很多厂家跟我联系，要送这送那，都被我拒绝了，讲实话，我一个老太太，也干不了几年，不需要那些东西，我觉得我从头到尾都是实实在在的，我懂也不想搞那些乱七八糟的名堂。”

她会在别人给她拍短视频的时候“吐槽”这些谣言，更多的时候，她会耐心地和一个想要合影的顾客拍照。

熟悉韩素珍的老顾客都知道，往年6月10日左右，她都会关门歇业，避开高温，一直到9月左右再恢复营业。但今年，面对网上那些说她“凉了”的网友，老人的倔劲还是上来了，“今年就坚持开着，不歇了。好多外地顾客专程来，打车都打到门口，不开门，让人家白跑一趟，肯定不行。不管人多人少，有没有人排队，生意都要做。无论来买咖啡还是甘蔗汁，都是我的顾客”。

关于收获 感受到来自陌生人的善意

红了之后，韩素珍收获了很多善意。不少年轻人鼓励她，老顾客让她保重身体，甚至有外国友人通过点单的方式，给她送榴莲、送牛奶，让她多休息。与此同时，老人也在网上看到了很多不那么友善的评论。

“你对自己火了怎么看？有什么想法吗？”韩素珍说，自己没有什么想法，也没指望接住什么泼天的富贵，“我也不是什么大人物，我就是脚踏实地做生意。”她告诉记者，相比过去，火的这段时间，“确实比原来赚得多点，实话实讲，但这也是我的劳动所得”。

前段时间，歌手光良来南京，不仅上门来买咖啡、甘蔗汁，还专门邀请韩素珍去听他的演唱会。韩素珍做了头发，穿了旗袍，看上去光彩夺目。“心态上有变化吗？有没有觉得自己跟以前

不一样了？”“没有，没有任何变化。”韩素珍说，旗袍是自己几十年前花50块钱买的，有段时间胖了，穿不下了，但没舍得扔，那天拿出来发现能穿了，就穿着去了，外面还搭了个外套。“火了怎么样？不火又怎么样？我就是我，我就正常做我的生意，还是一颗平常心。”

“如果以后不火了，能接受吗？”“能，有什么不能的，咖啡不火了，甘蔗水还是照样卖。”

“将来有没有可能直播带货？”“怎么播？隔着屏幕看手机播？我一个老太太，不会搞那些。而且我更喜欢跟人面对面交流，跟我的老顾客聊天，大家都让我保重身体，说还想多喝我几年甘蔗水呢。”

旁观者说 她永远热情，永远微笑

眼下，原本人声鼎沸的店门前似乎有了那么一些冷清，连此前蜂拥而至直播的自媒体也只剩下一个人。来自河南的小姜，从5月18日起就在这里直播，每天直播11个小时以上，流量最好的时候有五六万人同时在线，他也是“咖啡阿姨”火了背后的获利者。在直播的20多天里，他几乎见证了韩素珍“手冲咖啡”从火爆到日趋“平淡”。“挺好的，顾客一直都不少，忙的时候她没时间吃饭”。靠着直播间里的打赏和广告，小姜告诉记者，自己确实赚到钱了。

“如果不火了，你还会在这里直播吗？”面对记者的疑问，他说其实没什么火不火的，这个店已经经营30多年了，老人的主业一直都是甘蔗汁，咖啡只是附带的。“之前高峰时十几个主播在这里直播，就算没热度了，我可能还会待一段时间，有感情了，都认识了，阿姨人很好，她知道我一直在播，也不会厌烦，有时候还会喊我一起吃东西。”

“你觉得老人火的原因是什么？”“我感觉是她的精神吧，74岁了还这么努力，从早干到晚，每天至少工作11个小时，她上班我就上班，她下班我才下班，这种精神就挺值得年轻人学习的。还有就是微笑，任何时候，面对顾客，尤其是外地游客，她都很热情，和大家合影，还会免费请对方喝咖啡。”小姜说。

综合《现代快报》、《扬子晚报》报道

关于爆火 靠“手冲咖啡”成“流量网红”

2024年5月18日早上，韩素珍正常开店营业，门口早有人排队，短短半个小时，店里的咖啡就卖完了。这一天，相比甘蔗汁，咖啡似乎突然更受欢迎。

就在前一天，隔壁店一个姑娘给她看了一条短视频，说“阿姨你火了”。短视频里，她身穿红色衣服，正在给顾客“手冲”三条雀巢速溶。当时的韩素珍，对所谓的“火了”，根本没概念。

也是从5月18日开始，来店买咖啡的顾客一天比一天多，好多还是从外地赶来的，重庆、江西、湖北、河南、新疆……店门前排起了长长的队伍，这些突然而至的顾客，购买咖啡，跟她聊天，拍摄短视频。不仅如此，店门前还出现了很多自媒体，他们长时间待在店前直播。一时间，“韩老太甘蔗汁”店铺及周边热闹非凡，甚至影响了交通。

不少网友评论，“阿姨可能怎么也想不到，会在这把年纪成为网红”。雀巢咖啡则不负众望，趁热接住了这“泼天的富贵”，直接在直播间承诺，终身免费给阿姨供货，还表示将邀请韩素珍到直播间和大家见面。

因为火了，网上开始有人冒充韩阿姨，于是她有了自己的视频号，并作为唯一的官方账号对外发布视频，截至目前约有4.5万粉丝。

也因为火了，前来“蹭流量”的企业也不在少数，小如装咖啡的罐子、热水瓶、牛奶，大到开水机、空调、电视机……都有人联系阿姨，称这些产品免费送。“最开始有送热水壶的，买咖啡的人太多了，三个人烧开水都来不及，后来我就留了个开水机，还有一些装咖啡的罐子，其他的通通都没有。我这么小个店，要电视给谁看？门都是敞开的，空

调根本没必要……”韩素珍说，还有厂家送来了好多箱牛奶，她都发给了排队的顾客。

最忙的一天，光咖啡就卖了1000多杯。“太累了，有时候早上都不想起床，可一想到有那么多人来看我，等着喝我的咖啡，我也在家也休息不好，实在吃不消，我就晚点开门。”她说。

关于谣言 有人说我二十几天赚几百万

6月11日，端午节刚过，记者来到店铺时，门前虽然没人排队，但陆续有人前来购买咖啡和甘蔗汁，还有来自徐州、河南的游客专程来打卡。韩素珍坐在店里休息，女儿和女婿则一直忙着。

“你觉得自己是因为什么火了？”“不知道，我现在也不知道。”

尽管不知道自己到底是因为什么火了，但人红确实“是非多”。“有人讲我后面有团队，我一个老太太，哪里来的团队，唯一的抖音号，还是因为老是有冒充我，我侄子帮我搞的，我还有一个私人账号，平时就发些生活小视频，偶尔直播。”韩素珍说，“外头讲我赚了几百万，那都是胡说八道，我也不跟人家合作，也不做广告，也没有公司，就卖甘蔗汁、咖啡，怎么可能赚那么多钱？”

“前两天雀巢来拍个视频，让我骑自行车，我一共就骑了4遍，网上有人说我骑了40遍。”韩素珍说，还有人说她手上戴的金手镯是卖咖啡赚的钱买

声明公告 13164692093 遗失声明 武汉兰美家装饰设计工程有限公司(统一社会信用代码:91420100MA4KU30A6C)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明 湖北瑞汇能环保科技有限公司(代码:91420103066837444E)遗失公章、财务章、法人唐佩私章,声明作废。

声明公告 48607129730 遗失声明 本人吴强汉阳人信汇A地块7-2001业主,遗失购房发票两张,发票票号:06685561,金额:915149元,发票票号:10353127,金额:9000.00元,特此声明作废。

武汉仲裁委员会公告 武汉市洪山区博睿杰定制家居科技中心: 本委受理的申请人翁青与对方合同争议案(本案编号:2023000003680)已审理终结,仲裁庭已于2024年5月13日作出裁决。现依法向你方公告送达(2024)武仲裁字第000002549号武汉仲裁委员会裁决书。请各方自公告之日起30日内来武汉仲裁委员会(地址:武汉市江汉区范湖路101号富源国际)领取裁决书,逾期则视为送达。 武汉仲裁委员会 遗失声明 武汉闪电电马食品有限公司遗失公章一枚,声明作废。